Droites : exercices supplémentaires : Solutions

1. Déterminer, par lecture graphique, les équations des droites suivantes. Préciser
la valeur de I'ordonnée a 1'origine et de la pente de chaque droite.
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2. On donne les points A(—3, —5), B(1,6), C(4,2) et D(1,2).
: Ecrire les équations des droites AB, BC, BD et CD.
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3. Tracer les droites suivante et donner leur équation.

(a) d est la droite passant par le point A(—1;2) et de pente —2;
(b) d’ est la droite passant par le point A’(2; —3) et de pente 3;
(c) 4" est la droite passant par le point A”(—2; —2) et de pente 2.
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4. On considere les droites suivantes définies par leurs équations :
: 1
cdi=y=2x+3,da=y= —Ex,dg,zy: —letdy=x=2.
(a) Le point A(2; —1) appartient-il aux droites dy, dy, d3 et ds?
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(b) Le point B(—2; —1) appartient-il aux droites dy, dy, dz etdy?
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5. On donne les points A(2;9), B(—3; —2) et C(8;1).
+ (a) Donner I'équation #éemite-de la droite BC;
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(b) I estle milieu de [AB], calculer les coordonnées de 1.
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(c) Donner I'équation de la droite d, passant par I et parallele a BC.
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(d) J est le milieu de [AC]. Calculer les coordonnées de | et vérifier par calcul
que | appartient a la droite d.
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6. Soit d la droite d’équation y = 2x — 3. On considere les points A(1;3), B(—4;2)
et C(—2; -3).

(a) Déterminer I'équation de la droite di perpendiculaire a d passant par A.
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(b) Déterminer 'équation de la droite dy perpendiculaire a AB passant par C.
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7. Ecrire I'équation de la médiatrice du segment [PQ] si P(—3,2) et Q(5,3).
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8. Dans chacun des cas, déterminer si les droites d; et dy sont paralleles, perpendi-
culaires ou quelconques. Dans le cas ot elles ne sont pas paralleles, déterminer

les coordonnées de leur point d’intersection.
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9. Dans un repére, on considere les points A(2,1), B(3,0) et C(2,2) ainsi que la

1
- droite d d’équation y = =3 + 2. Démontrer que les droites OA, BC et d sont
concourantes.
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10. Calculer la distance entre les points A(—3,5) et B(2,4).
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11. Calculer la distance du point A(—3, —2) a la droite d d’équation 3x + 4y — 8 = 0.
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